

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2015年11月

23日

星期一

乙未年十月十二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13383号

今日8版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴有小雨转雨夹雪 风力 东北风4级 温度 最高2℃ 最低0℃ 降水概率90% 新闻热线:6765551

李克强在东亚峰会上 提南海问题五点倡议

据新华社吉隆坡11月22日电(记者林昊 赵博超)国务院总理李克强当地时间22日上午在吉隆坡国际会展中心出席第十届东亚峰会时,就各国共同维护南海和平稳定提出五点倡议:

一是各国承诺遵守《联合国宪章》的宗旨和原则,捍卫二战成果和战后秩序,珍惜来之不易的和平,共同维护国际和地区包括南海地区的和平与稳定。

二是直接有关的主权国家承诺根据公认的国际法原则,包括1982年《联合国海洋法公约》,通过友好磋商和谈判,以和平方式解决领土和管辖权争议。

三是中国和东盟国家承诺全面有效完整落实《南海各方行为宣言》,加

快“南海行为准则”磋商,在协商一致的基础上尽早达成“准则”,并采取措施不断完善地区互信合作机制建设。

四是域外国家承诺尊重和支持地区国家维护南海和平稳定的努力,发挥积极和建设性的作用,不采取导致地区局势紧张的行动。

五是各国承诺依据国际法行使和维护在南海享有的航行和飞越自由。

快“南海行为准则”磋商,在协商一致的基础上尽早达成“准则”,并采取措施不断完善地区互信合作机制建设。

四是域外国家承诺尊重和支持地区国家维护南海和平稳定的努力,发挥积极和建设性的作用,不采取导致地区局势紧张的行动。

五是各国承诺依据国际法行使和维护在南海享有的航行和飞越自由。

我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变

系列报道之十五

核心提示

十二五的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,十二五的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展变化,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。即日起,郑州报业集团所属《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们头版头条和重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间,话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。同时,我们也期待着各位读者的参与,如果你有关于郑州建设发展的难忘故事、精彩图片;如果你对郑州未来的模样,有着美好期许、展望以及建设性的意见和建议,不管是文字、图片、视频、动漫都可以发送给我们,我们将认真梳理后予以刊播,期待着与你们一起共同记录城市成长脚步,共同感受城市变化的律动。

郑州“E贸易” 内陆起跑 买卖全球



2015年11月保税仓库货物堆满仓

2013年保税综合仓库一景

讲述·市民

从资深海淘一族 到跨境电商拥趸

郑州市民 张先生

我可谓是郑州最资深的海淘一族,从最初的买运动鞋、耳机、电脑、手表等,到如今两岁孩子的安全座椅、奶粉、尿不湿和妻子的箱包,我也成了各大海淘网站的常客。但是随着买婴幼儿用品频次的增加,海淘也给我带来了一些苦恼,运输时间太长,偶尔还会出现收不到货的情况,给日常生活添了不少麻烦。

郑州开展跨境贸易,涌现了一批如保税国际、万国优品、万国万购、保税九号店等本土跨境电商,我便开始在这些网站上购买商品。本土电商平台购买商品,最快三四天就到货了,和以往动辄一个月的等待时间相比,这可是快多了,而且产品质量也有保证。此外,现在很多跨境电商把线下体验店都开到了家门口,购买进口商品更加方便了!

讲述·机关干部

郑州试点跨境贸易 促进产业联动发展

经开区保税物流中心管委会办公室副主任 蒋桂勇

2013年,我和郑州E贸易结缘。两年来,我见证了E贸易快速发展的点点滴滴。

郑州开展E贸易,随之而来的是一系列红利。实现海外资金回流的同时,也让消费者“阳光海淘”有了更多保障。E贸易为我市完善产业链和生态链做出重要的尝试,随着各大知名电商的纷纷入驻,首先解决了本地就业问题,比如聚美优品的分拨中心成功落户,就增加了上千个就业岗位。其次是物流产业,郑州E贸易平台已经悄然成为中国最大的跨境电商电子商务货物集散地,成为推动我市物流产业升级、中部物流高地形成的强劲动力。此外,随着众多跨境电商线下体验店如雨后春笋般崛起,还带动了传统商贸协同发展。

专家点评

跨境进口渐成气候 还需加大跨境出口

郑州大学电子商务系教授 赵亮

说到郑州E贸易发展现状,我用“非常好”三个字形容。郑州E贸易首创将保税监管模式,成为海关总署向全国推广的“郑州蓝本”。不仅是模式先进,河南保税物流中心的进口化妆品业务已经占到全国市场份额的80%以上。聚美优品、

京东国际、中通国际都选择郑州E贸易作为全国首选合作伙伴,联手创下单日业务量突破百万票的佳绩。这些都充分说明郑州E贸易的发展势头非常好。

跨境电商的发展,在一定程度上刺激了消费,拉动经济发展。但是目

前E贸易基本上都是在跨境进口上发力,跨境进口发展得如火如荼,跨境出口上却少有动作。对此,我建议,在下一步发展中,主管部门可以从政策、体制、机制上有所突破,鼓励跨境电商开展出口业务,早日实现进出口平衡发展。

郑州报业集团全媒体记者 张倩 徐智慧 文图

讲述·电商

代购转型跨境电商 只做平民化进口货

跨境电商保税九号店总经理 张志

今年3月刚刚上线的保税九号店可以说是郑州跨境电商中的“新秀”,因销售的都是性价比最高的进口货,备受消费者青睐。

郑州有多重扶持政策,最近两年来,跨境电商迅猛发展。保税九号店创始人一起鹏以前做代购。回国后正赶上郑州E贸易试点城市获批,这让赵鹏看到更

大商机,就着手做跨境电商网站。

作为后起之秀,如何在众多跨境电商网站中脱颖而出?我和赵鹏等人商量后,决定在价格上进行筛选,选择了很平民化的产品,把性价比最高的进口货带给消费者。我们就想卖普通消费者都能消费得起的进口货,让更多人享受国外质优价廉的产品。

网友看报道 点赞大发展

@邱山:都市村庄和村民现在都不“村”,改头换面成了现代化大都市的一部分。

@小Y:“大手笔”描绘一幅“住有所居、居有所安”的幸福画卷。通过大棚户区改造,让更多人住上新房。

@咖咖:城市需要成长,脏乱差的“城中村”会逐渐消失,最终成为历史符号。

@方童鞋:城中村旧貌换新颜,人们安居乐业,生活更美好。

@晴天:是政府圆了我们的安居梦,盼着一家人早点搬进新房。

@温馨小岛:安置小区高品质建设,为百姓生活想得更多。

@点点:不仅要住得安心,还要住得舒心。现在的棚户区改造项目,居住环境和商品住宅小区不分上下。

@太阳:老村庄变成了现代化的商业广场,超市、影院等各类设施配套齐全。

@徒步看朝阳:小李庄、陈寨、刘庄等都市村庄,一个个披上都市繁华的衣衫,蜕变成另一个崭新的自己!

互动·热帖

我们期待您的讲述和分享。您可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱:zzrbszb@163.com
电话:0371-96678
郑州晚报微信:zhengzhouwanbao
郑州晚报微博:
http://weibo.com/zzwanbao
中原网:www.zynews.com

(如果您对我们的报道有什么看法,也可以通过上述方式与我们联系,我们将予以刊发)

19省份陆续公布 养老并轨实施方案

3版

恶劣天气昨走高速 交警支招安全行车

5版

要闻简报

昨日上午,省委常委、市委书记吴天君暗访督查大棚户区改造、建筑垃圾清零和大气污染治理等工作。要求全市上下集中力量,争分夺秒,抢抓阴雨天有利条件,加快各项工程建设,深化大气污染防治,优化群众生活环境,让广大市民早日享受到城市建设成果。副市长张俊峰一同暗访。

中原经济区金融竞争力 郑州洛阳南阳位列前三

本报讯(记者成燕 通讯员李亮亮)记者从河南大学中原发展研究院获悉,由该院联合郑州大学金融研究中心联合编制的2015版《中原经济区金融竞争力报告》正式发布,郑州、洛阳、南阳分列前三名。

该《报告》不仅对中原经济区整体金融状况摸了家底,还对我省18个省辖市的金融竞争力排出座次。《报告》从金融生态、金融规模及金融效率等指标切入,对全省金融竞争力进行分析评价,并梳理这三大板块数据,出炉18个省辖市金融竞争力排名,其中,郑州、洛阳、南阳分列前三名。

该《报告》显示,“十二五”期间,我省金融发展总体发展势头良好,金融业运行总体平稳,金融服务水平不断提高,融资多元化发展,融资结构明显改善,金融对经济的支持力度不断增强。一个突出的现象是,近年来,郑州金融业发展迅猛,金融生态竞争力、金融规模竞争力等重点指标均位居全省18个省辖市第一名,且处于绝对优势地位。郑州遥遥领先的金融竞争力不仅促进了当地经济高速发展,也带动了全省经济发展。

据悉,《中原经济区金融竞争力报告》项目于2014年初正式启动,每年系列出版。按照计划,除每年发布《中原经济区金融竞争力报告》外,该研究院还将陆续推出系列发展报告,包括城镇化发展报告、文化产业发展报告、郑州航空港实验区发展报告等。

郑州最大跨境电商 线下体验店昨迎客



本报讯(记者张倩 文丁友明)昨日,保税国际进口商品直购中心总店正式开门迎客(如图)。该店位于南三环文治路附近金岱产业集聚区云时代广场,面积达6800平方米,分上下两层,商品来自80多个国家的3000多个品牌达5万多种,成为我市目前最大的跨境电商线下体验店。

据了解,保税国际是我市最大的跨境电商平台,采用线下体验+线上购买的经营模式,目前在河南已设两家直购中心。此次开业的南三环文治路店,是保税国际最大的进口商品直购中心,也是目前全市最大的保税店,店内一层是已完税商品直购区,二层是跨境电商体验区。已完税商品直购区是已按一般贸易办结通关、征税等进口手续。据介绍,这一部分商品与市场售价无差,经营品类有进口食品、护肤品、小商品、家居用品、红酒、母婴用品等,价格亲民,消费者可以直接购买,现场拿货带走。跨境商品体验区,通过邮购的方式享受国家免税政策,消费者可在店里免费体验,通过扫描二维码,直接搜索产品名称,查询条形码方式,在保税国际线上网站下单购买,直接快递到消费者家中。

保税国际相关负责人表示,跨境商品体验区为市民准备的是当下全球热销的奶粉、纸尿裤、母婴用品和各国畅销的护肤品、保健品、食品等。该负责人表示,为迎接开业的高客流量和即将到来的年底消费高峰,国内目前热销的进口商品品牌已大量备货,足够市民“血拼”。

另悉,昨日当天,在金岱产业集聚区云时代广场内的云达车酷汽车交易平台正式启动购车节,在行业内率先推行“互联网+汽车”的销售模式,有效降低经销商运营成本。